

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 體操 來源 民生報 日期 780628 版面 二版

## 傑出 不成問題 身分 可能碰壁！

### 樓雲來台 李慶華持保留態度

【本報訊】中華奧會秘書長李慶華昨天表示，大陸體操「跳馬王」樓雲的「傑出」認定應無疑問；不過他的來台申請，關鍵在其共產黨員身分問題。如果教育部初審即駁回樓雲的來台申請，則申請案根本無法送達五人審查小組，他個人想幫忙都幫不上。

現階段法令仍禁止共產黨員來台，共產黨員入境經情治單位發現，將依叛亂罪予以公訴。海峽兩岸關係暫行條例雖然有排除上述法令規定的立法趨向，但仍需由行政院送交立法院完成立法程序後才得施行。

因此，教育部目前審查大陸傑出人士來台申請時，凡確定是共產黨員者初審時即予駁回，不會送交五人小組對傑出事蹟作最後審查。

由於大陸傑出體育選手多數在獲世界級冠軍後被吸收，大都具有共產黨員身分，樓雲也不例外，或許這就是五人小組至今未看到大陸體育傑出人士來台申請的原因。樓雲是否能突破此一瓶頸，李慶華表示保留態度。

【本報訊】唐山樂集負責人楊錦聰今天將向教育部國際文教處，正式提出大陸體操「跳馬王」樓雲的來台申請，計畫邀請樓雲於七月底來台作為期兩週的示範表演。

全國體操協會昨天並對外界發表樓雲委託楊錦聰代辦來台申請的親筆簽字的委託書，其體操生涯成就、自傳及各種剪報資料，為促成此事展開努力。

依據體操協會資料，樓雲是八四年、及八八年奧運金牌選手，符合教育部傑出成就標準。根據樓雲自傳，他於一九六四年出生在大陸杭州，父親樓友根是工

## 邀請跳馬王 來台示範

### 楊錦聰今提出申請

人，母親魏秀蘭主持家務，姐樓萍是營業員，妻子是國家體操隊隊員，但未具名。

樓雲在自傳中敘述其體操生涯之路，包括克服左腿韌帶斷裂困境，攀上世界頂峰的過程，及連續兩屆奧運金牌的成就，並表示「非常願意為使提高整個中華民族的體操水平，而為台灣的體操作出我的努力。」

資料中僅刊出樓雲體操隊隊員證影本，沒有正式身分證明文件，自傳中也未提及個人的政治背景。據了解，樓雲具有中國共產黨員身分。

#### 體育簡訊

### 拳協改選 時間敲定

【本報訊】全國拳擊協會會員大會及理事長改選時間敲定，七月十六日下午二時將在公賣局康樂中心舉行，現任理事長鄭坤山無意連任，副理事長施國雄可望扶正。

### 中華體館 同意換頂

【本報訊】台北市政府昨天召開臨時協調會，同意中華體育館提出的換頂計畫，工期約需十五個月。中華體育館的換頂工程，約需新台幣三億元，除由鴻源理賠部份外，由業主自行籌措。

## 甫唱罷驪歌 即遠征英倫 王思婷 明赴溫布頓

【本報訊】昨天才唱罷驪歌，明天王思婷就要在父親王文直陪同下，再次踏上溫布頓征途，希望繼法國公開賽青少年雙打冠軍後，再創佳績。

針對法國公開賽中反拍攻擊威力不足以致單打失利的弱點，回國後王思婷即由父親嚴格督促，在台南高球場加緊磨鍊反手拍。

過去王思婷一直有一困擾，當反拍威力強時，正拍就弱；反之，加強了正拍攻擊，反拍又會露出破綻。半個月來，王文直除加強王思婷的步伐訓練和肌肉協調外，更積極予以心理調整，目前王思婷「正反拍相互牽制」的缺點已大獲改進，對進軍溫布頓及八月底的美國公開賽也更具信心。去年王思婷初次參加溫布頓，曾打入第二回合。

本屆溫布頓青少年組比賽定七月三日開始，王思婷將參加單打及雙打。目前她的雙打搭檔還不確定。她在法國公開賽的澳洲籍最佳拍檔——普若特已有表示，如果平日搭檔局傷未癒，將和王思婷再次聯手出擊。另外法國一位少女選手也曾口頭約定與王思婷搭檔雙打。

### 西德雙星 奪標的熱門人物

「西德雙星」貝克、葛拉芙是這屆溫布頓大賽的奪標最熱門人物。

根據倫敦目前的賭盤，貝克贏得男子單打冠軍的賠率是十一比八，押葛拉芙衛冕女單冠軍成功的賠率是三比十（乾脆別下注算了）。

艾柏格的盤口為三比一，藍道四比一，馬克安諾六比一，女金剛娜拉提諾娃十一比四，阿根廷甜心紗巴提妮十一比一，艾芙特廿五比一。

### 張德培今年戰績 22勝5負

張德培在贏得溫布頓大賽首場勝利後，今年至目前的戰績為廿二勝五負，而最近連續十場比賽未嘗敗績。他最後一次失利是五月七日於紐約網賽準決賽輸給祿魯選手札加。（劉延青）

#### 溫布頓點滴